

笔下生花 我是小小文曲星

——南都晨报小记者优秀作文选登

会说话的眼睛

□镇平县第七小学 梁景航

每个人的眼睛都不同，有些人的眼睛比较深邃，有些人的眼睛特别明亮，而有些人的眼睛会说话，例如我的语文老师的眼睛。

记得有一次语文课上，老师提出了一个比较简单的问题，同学们都争着举手回答，只有我没有举手。虽然我已经知道答案，但却害怕回答得不完整，迟迟不敢举手。老师看了看我，好像读出了我的心思，便示意大家安静，温柔地说：“今天，我挑不举手的同学回答问题。”老师话音未落，同学们的手就“唰唰”落了下来。

我知道这是老师的“套路”，只要我一举手，老师便会叫我起来回答问题。于是我依然不举手，忐忑不安地坐在座位上，心想：“千万不要提问我呀，天灵灵，地灵灵……”谁知道老师在全班那么多人中，就偏偏注视着我：“梁景航，你站起来回答这个问题吧！”我心里虽然不想，但也只能乖乖在同学们面前回答问题。我站起来快速回答完了问题，教室里很静。我抬起头看了看，正好对上老师微笑赞许的目光，那目光好像在说：回答得非常好，继续保持。

语文老师的眼睛里不仅有赞许，也有严厉。那天语文课上，趁

老师在台上讲得津津有味，我和同桌在下面热火朝天地聊着，还时不时捂着嘴偷笑。突然，老师讲课的声音停了，教室里的空气都凝固了，而我却不知道，还在勾着头、捂着嘴笑。同桌用胳膊肘碰了我，我压低脑袋抬头一看，发现老师那双眼睛正盯着我，虽未言，但异常严厉，好像在说：不许在下边说话。从此以后，我上课再也不敢说话了。

老师的眼睛有时也透露着温柔。有一次课间，我在校园里奔跑玩耍时摔倒了，磕到了地上，疼得我龇牙咧嘴。不知谁去办公室告诉了老师，不一会儿，语文老师拿着碘酒着急忙慌地赶了过来。老师蹲下来，用温柔的语气问道：“你没事吧？”我坚强地摇了摇头，想站起来，却疼得又摔了下去。老师连忙扶着我，让我坐在旁边，然后轻轻地掀开我的裤子，只见摔伤的地方已经流出了血，都快把裤子染红了。老师连忙用碘酒擦了擦伤口，并用嘴轻轻地吹着伤口。我看到老师充满关切和心疼的眼神，感到特别温暖亲切。

我们语文老师的眼睛会说话，有时温柔，有时严厉，有时又充满赞许和关爱。

(指导老师：梁强)

友谊

□镇平县高丘镇黑虎庙小学六年级 张璐莎



阳光照射在操场的跑道上，我坐在操场的大树下，盯着不远处的篮球框，思绪却早已不在这里。

阳光越来越炙热，我往树荫下挪了挪身子。一抬头，看见操场跑道上几道熟悉的身影朝我跑来。“这天真热，喝汽水吗？”熟悉的声音在耳畔响起，是我的几个好朋友。我从她们手里接过冒着冷气的

汽水。“怎么一个人在这？”她们又问道：“也不来找我们，是不是考试没考好？”我强颜欢笑和她们开玩笑：“你们是会读心术吗？”我抬眸的一瞬间，看见金色的阳光穿透树叶打在她们的身上，使她们看起来仿佛发着光，一瞬间，我好像什么烦恼也没有了。我拉开易拉罐汽水的拉环，与她们碰杯，那清脆响亮的撞击声打开了我的心结，烦恼也随着夏日的清风散去远方……

她们把我从树荫下拉出来，我们站在一起，阳光好像没有那么热了，我们在阳光下肆意奔跑，树上的蝉也在为我们演奏……

那天，手里的汽水很凉，我的心却如太阳一样热辣滚烫。

(指导老师：梁强)

寻找大自然的美

□南阳市第四完全学校小学部 302班 牛浩然

迎着冬日的暖阳，唱着欢快的歌谣，我们全家人一起去寻找冬天的美。

冬天的麦田真美。放眼望去，蔚蓝的天空下，一望无际的麦田里，嫩绿的麦苗舒展着柔软的手臂。一阵风儿吹过，麦苗随风摇摆，我们似乎听到了麦苗的欢声笑语。这是冬天的第一抹绿色。

路边的草丛中露出点点金黄，在冬日暖阳的照耀下，发出金色的光芒。走近一看，原来是野菊花在悄悄绽放。凑近一闻，一股沁人心脾的清香扑鼻而来，让人沉醉。这是冬天的第一缕彩色。

站起身来，我们的裤腿上粘

了几颗小刺球，拽下来仔细打量，原来是《植物妈妈有办法》中的苍耳。我和弟弟摘呀摘呀，怎么也摘不完。哈哈，这是冬天的调皮。

河水潺潺，清澈见底，长长的鱼竿垂在河面上，爷爷坐在一旁，静静地等待着鱼儿上钩。突然，浮漂猛地一晃，鱼线也剧烈地抖动起来。爷爷赶紧拽起鱼竿，一条巴掌大的鲫鱼被钓了上来。鱼鳞泛着金光，我和弟弟高兴地笑着跳着，这是冬天的欢笑。

夕阳西下，小河在彩霞中映出五彩斑斓的色彩，我们准备收拾东西回家。冬天的美就在身边，只要你有一双发现美的眼睛。

(指导老师：张瑜)

美丽的山陕会馆

□南阳市第四完全学校小学部 302班 张静茹

周末，我们南都晨报小记者去参观了社旗山陕会馆。

步入社旗山陕会馆的大门，首先看到的是一个戏楼。拾阶而上，站在戏楼上面，可以饱览馆内的建筑，这些建筑设计得异常精美，令人赞叹不已。戏楼，顾名思义就是古人唱戏的地方，在戏楼前方的左右两侧有两个茶楼，被称为“南看楼”和“北看楼”，是古人喝茶听戏的地方。

戏楼的两边分别是鼓楼和钟

楼，正前方是3个大殿，分别是关帝殿、财神殿和火神殿。在3个大殿前面有两头石狮子，老师告诉我们，雌狮子身上会背着一只小狮子，雄狮子则没有。在石狮子的前面，还有两棵巨大的古槐树，据说已经有560年的树龄了，真的好厉害呀。

参观完社旗山陕会馆后，我对家乡的历史文化有了更深层次的认识，欢迎你 also 来这里参观游玩，你一定会爱上这里的。

(指导老师：张瑜)

请远离小吃摊

□南阳市第四完全学校小学部 302班 王一宸

每天放学的时候，学校门口就会有小吃摊，有卖烤肠的，有卖炒板栗的，有卖小甜品的，五花八门。我经常看到一些家长带着孩子去小吃摊买零食，我想大声对他们说：“请远离小吃摊！”

为什么我要请大家远离学校门口的小吃摊呢？因为那里的零食有很大的安全隐患，大家一起来听我说一说。

首先是卫生问题。小吃摊的零食直接暴露在污浊的环境中，很容易被灰尘、细菌等污染。

第二是食品安全问题。小吃摊的零食大多没有生产日期、没有生产厂家，很可能存在过期、劣质等问题。为了吸引同学们，摊贩

们会使用大量的食品添加剂、防腐剂、人工色素等，让食物的颜色和口感更好，这些都会严重危害我们的身体健康！

第三是交通问题。放学的时候，学校门口人流量很大，摊贩们占道经营，再加上购买的人，让整个道路更加拥挤，很容易引发交通事故。

我强烈建议大家远离小吃摊，主动做到自己不主动要求去买，同时阻止家长去买。另外，我们可以提醒家长来接我们的时候，带一些面包和热牛奶。

同学们，让我们一起行动起来，对学校门口的小吃摊说再见吧！

(指导老师：张瑜)